

## 宰鱼趣事

本报小记者(新华小学3年级2班) 南泓宇



因为我爱吃鲫鱼,所以爸爸会时不时地买回几条鲫鱼,让妈妈为我做红烧鲫鱼或者煲鱼汤。妈妈煲的鱼汤美味极了,汤汁白白的、香香的,好好喝。

周日上午,爸爸又买回来几条鲫鱼。做完作业的我正闲着没事,便突发奇想:我帮妈妈宰鱼吧!

走进厨房,妈妈正在厨房里宰鱼呢。我对妈妈说:“妈妈,

我帮你宰鱼可以吗?”“好啊!宝贝,你来试试吧!”说着,妈妈把围裙给我戴上(左图),然后告诉我怎样宰鱼。

先用刮刀把鱼鳞刮干净,然后把肚子里的五脏六腑掏出来,再用清水把鱼洗干净……知道了宰鱼的步骤后,我就开始干起来。

说实话,鱼好像还活着,拿在手里像香皂一样滑溜溜的,不停地摆动,怎么也抓不住。我费了好半天劲才刮掉一小片鱼鳞,稍不注意一片鱼鳞还腾空而起,正好贴到我的额头上,像极了二郎神额头上的一只眼。

妈妈看着我的样子哭笑不得,但我没有气馁,继续一片一片地刮着鱼鳞……

在我的不懈努力下,鱼终于宰好了。

有了这次亲身体验,我才体会到妈妈的不容易。妈妈,我要对你说:“以后宰鱼的事情就交给我吧!妈妈,我爱你!”

(指导老师:尹波)



## 第三季 小记者征文

主题:

我的暑假生活  
我的“新技能”  
我家的故事  
爱劳动的我  
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

## 我的动物朋友

本报小记者(实验小学4年级10班) 崔静蕊



白白胖胖的身子,米粒大小的脚,它就是陪伴了我一个春天的伙伴,我的动物朋友——蚕宝宝。

我的蚕宝宝们食量特别大,是一个个地地道道的“大吃货”。每天放学时,我都会把刚摘的新鲜桑叶放进它们的箱子里。过上一会儿,它们就把桑叶全吃光了。它们有的趴在叶子上面啃,有的躺在叶子下面吃,有的沿着叶子中间的茎脉吃,有的顺着叶子边缘啃……

它们吃的时候很有规律,是顺着一个方向吃,先从左到右啃出一条弧线,然后扭过头,从右向左沿着刚才的路线继续接着啃……蚕宝宝吃起桑叶来真是一个不知疲倦又固执的小家伙。

蚕宝宝每天好吃好喝,渐渐地长得又白又胖。有一天,它们突然不吃桑叶了。我非常担忧,它们是不是生病了?

第二天,我在箱子角落发现了很多横七竖八的“线”。蚕宝宝在那些“线”之间忙来忙去,原来它们在吐丝呢。它们把吐出来的银白色的丝线交织在一起,像在织衣服。

最终,蚕宝宝为自己织成了一座如雪的堡垒。在它吐尽最后一根丝时,静静地躺在“堡垒”里面,再也不动了(上图)。

猛然间,我明白了,蚕宝宝那么能吃,是因为它们想吐出更多的丝。“春蚕到死丝方尽”,蚕的一生是那么的平凡而又那么的伟大。

## 那一刻,我长大了

本报小记者(花园小学3年级2班) 贺千瑶

当我第一次照顾妹妹时,我突然意识到,我长大了,可以独自照顾妹妹了。

那天,妈妈要出去买菜,让我在家里照顾妹妹。等妈妈出门后,我和妹妹一起在客厅里玩。

妹妹一只手持着我作业的小本本,另一只手握着一支圆珠笔。当时,我觉得她就是拿着玩,不会有什么事的。可是我错了,妹妹不知什么时候把圆珠笔掰开了。当我发现时,她已经在我的小小本本上画了起来。

我连忙制止她,可还是晚了一步。我很伤心,坐在地上大哭起来。

妹妹不知如何是好,一言不发地站在那里,用惊愕的眼

神看着我。我猜她肯定在想:姐姐会不会等妈妈回来的时候和妈妈告状。我看透了妹妹的心思,擦干眼泪,温柔地对妹妹说:“你别害怕,姐姐不会向妈妈告状的。”

过了一会儿,妈妈回来了,看到我作业的小本本弄乱了,就问:“这个小本本怎么弄得这么乱,还有没有用?”

我赶忙对妈妈说:“是我没有照顾好妹妹,还把自己的小本本弄乱了,妈妈对不起!”妈妈笑着对我说:“没事,宝贝,你已经做得很好了。”为了不让妹妹被妈妈训斥,我用自己方式保护了她。

那一刻,我觉得自己真的长大了。

## “新技能”与“心技能”

本报小记者(迎宾路小学3年级13班) 德睿

前不久,我获得了两项意想不到的“新技能”。

我的第一项“新技能”是发现了梳子的神奇功能——按摩。

妈妈送我一顶蓝色的小梳子,它圆圆的脑瓜,柔软的梳齿,梳理头发很顺滑。可你有没有想过,用梳子按摩身体也很舒服吗?

那天,姥姥的左腿膝盖不舒服,小腿肚子也肿了。于是,我的“按摩神梳”就派上了用场。

大人们开始都不相信,以为我开玩笑,但当梳子触碰到姥姥的膝盖,再加上我小手合适的力度和旋转手法,姥姥真的感觉舒服呢!

从那天以后,我每天都用这把梳子帮姥姥按摩,还会给姥姥讲一些笑话。十几天以后,姥姥的腿竟然一点都不肿胀了,膝盖也不那么疼了。

我笑着说:“这真是一把神奇的梳子!”可姥姥却说,神奇的不是梳子,而是我的懂事,还有我安慰的话语和给姥姥按摩

时讲的那些笑话。原来“新技能”也需要“心技能”。

我的第二项“新技能”是制作“自动饮水机”。

姥姥家的饮水机坏了,还来不及修,只能费力地搬起大桶倒水。我不声不响地做了个“自动饮水机”,深受好评。

这个“自动饮水机”是用空的5升矿泉水桶做的,在桶身靠下的位置剪一个洞,大小正好可以插进一根吸管,插入吸管以后,先堵住吸管的头,将桶里装满纯净水,再拧紧瓶盖,放开堵住吸管的手,最后在吸管旁放一个杯子,一个“自动饮水机”就做好了。

下面就是见证奇迹的时刻了,我请来妈妈和姥姥,让姥姥拧开瓶盖,水便通过吸管从桶里汩汩地流进杯子。哈哈,成功了!姥姥和妈妈都夸我聪明肯动脑,我自豪万分!

快乐其实很简单,用“新技能”为生活添彩,用“心技能”为家人添乐,这就是我最大的快乐。

## “双面老爸”

本报小记者(光明小学3年级1班) 张梓霖

我的老爸有两副面孔:有时彬彬有礼,有时脾气暴躁,我称他“双面老爸”。他在家里和外面可以说是天壤之别。事不宜迟,下面就让我来讲讲老爸的故事吧。

彬彬有礼的老爸

我的老爸在外面可有礼貌了,见到熟人总是彬彬有礼地说:“王哥你好!李哥你好啊!”即使是在电话里,爸爸依旧会用尊敬的语气说:“喂,请问你有什么事吗?”

老爸还会十分有耐心地对方谈事情,或者帮助别人解决问题。他在外面的口碑一直很好。

脾气暴躁的老爸

可这一切都是在外面的,老爸在家里可就不一样了。他动不动就会发火,有时还会严厉地训斥我们。不过,这也不能完全怪他,很多时候都是被我们逼的。

这不,就在刚刚,弟弟不仅偷吃巧克力,吃完还在我的床单、被单上“画”了一幅“光彩夺目”的巧克力画,估计这幅画连梵高大师也画不出来。

爸爸看到了,立刻气得火冒三丈,但也没办法,只能是无可奈何地去洗刷刷了。他一边洗一边说:“如果我不在家,是不是家里就会乱成猪窝了……”

偶尔老爸还会被我们气得头发上好像着火了似的。

这就是我的“双面老爸”,这就是我家的故事。你们的老爸又是什么样子的呢?你们家又有那些好玩又有趣的故事呢?

## 放风筝

本报小记者(中宇小学3年级12班) 蔡芊成

星期六的晌午,微风不燥,阳光正好,正是放风筝的好天气。我约上几个朋友,带上珍藏已久的大风筝,去放风筝喽!

不一会儿,我们便来到一片空旷的草坪上,那里已经有很多人放风筝了。瞧!天上飞舞着各式各样的风筝,就像一群鱼儿在蔚蓝的天空中游来游去。

远远望去,那几只努力扇动翅膀的蝴蝶风筝好像在参加选美比赛;而飞在最高处的是一个雄鹰风筝,它仿佛是一只真的雄鹰正展开强劲有力的双翼,自由自在地翱翔于天际间……

我决定先帮亮亮放飞风筝(下图)。在我即将狂奔的瞬间,亮亮松开了高举风筝的手。我拉着风筝线在前面飞快地跑

着,这速度不亚于“跑腿小哥”。风筝飞稳后,我慢慢地松着手里的风筝线。不一会儿,亮亮的燕子风筝就高高地飞上了天空。

这时,满头大汗的佳佳还是没能放飞手中的风筝。只见她急得面红耳赤,小声地对我说:“帮我放风筝好吗?”“好啊!”我爽快地答应了。

不知道过了多长时间,我们三个人的风筝都高高地腾飞于蓝天白云之间了。看着风筝越飞越高,我们的欢呼声也越来越高。

从晌午到黄昏,在一片欢声笑语与恋恋不舍中,我们一起放风筝的快乐时光画上了句号。如果有时间,我们还要一起去放风筝。

